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Kratak sadržaj

Krpelji su vektori za mnoga infektivna oboljenja i predstavljaju stalnu 
pretnju populaciji ljudi i životinja, naročito kada se radi o zoonozama. 
Uzročnik granulocitne anaplazmoze Anaplasma phagocytophilum je Gram 
negativna, obligatno intracelularna bakterija koja infi cira ljude, kao i 
različite domaće i divlje životinja. Ovaj uzročnik je rasprostranjen širom 
sveta, a održava se u prirodi kroz enzootski krug između krpelja i domaćina 
kičmenjaka. Cilj ovog rada je da se ukaže na rasprostranjenost infekcije 
krpelja uzročnikom Anaplasma phagocytophilum na području Autonomne 
Pokrajine Vojvodine. Prikupljnje krpelja je obavljeno na 10 lokaliteta u 
Autonomnoj Pokrajini Vojvodini, Srbija, koji predstavljaju ruralni tip 
staništa za krpelje. Oni su primenom nested PCR metode pregledani na 
prisustvo specifi čne DNK p44/msp2 uzročnika Anaplasma phagocytophilum. 
Od deset pregledanih pulova krpelja prikupljenih na području Autonomne 
Pokrajine Vojvodine, primenom PCR metode, u šest pulova dokazano je 
prisusto genoma uzročnika Anaplasma phagocytophilum. U 5 pulova krpelja 
vrste Ixodes ricinus je dokazano je prisustvo genoma uzročnika Anaplasma 
phagocytophilum. Ovi krpelji su vodili poreklo sa sledećih lokacija: Institut 
za topolarstvo (2 lokaliteta), Fruška gora (2 lokaliteta) i Poloj-šuma Bačka 
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Palanka (1 lokalitet). U jednom pulu krpelja vrste Dermacentor reticulatus 
sa područja Poloj-šuma Bačka Palanka smo dokazali prisustvo genoma 
uzročnika Anaplasma phagocytophilum. Kako ova infekcija predstavlja 
problem u javnom zdravlju, neophodna su šira akarološka i epidemiološko-
epizootiološka istraživanja u Autonomnoj Pokrajini Vojvodini.

Ključne reči: krpelji, Dermacentor reticulatus, Ixodes ricinus, Anapla-
sma phagocytophilum, anaplazmoza, PCR
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Abstra cts

Ticks are vectors for many infectious diseases and represent a constant 
threat to human population and other animals, especially with respect to 
zoonoses. Th e cause of granulocyte anaplasmosis Anaplasma phagocytophi-
lum is a gram-negative, obligate intracellular bacterium that infects people 
as well as various domestic and wild animals. Th e agent is spread worldwide, 
persisting in the natural environment through an enzootic circle between 
ticks and their hosting vertebrae. Th e aim of this paper is to demonstrate 
the distribution of ticks’ infection with Anaplasma phagocytophilum in the 
territory of the Autonomous Province of Vojvodina. Ticks were collected 
at ten locations in the Autonomous Province of Vojvodina, Serbia, which 
are a rural habitat for ticks. By applying the nested PCR method, the ticks 
were examined for the presence of specifi c DNA p44/msp2 Anaplasma pha-
gocytphilum. Of the ten examined pools of ticks collected in the area of the 
Autonomous Province of Vojvodina, the presence of genome of the agent 
Anaplasma phagocytophilum was confi rmed in six pools applying the PCR 
method. In fi ve pools of ticks of the species Ixodes ricinus, presence of agent 
Anaplasma phagocytophilum was confi rmed. Th ese ticks were found at the 
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following locations: Poplar Research Institute (2 locations), Fruška gora (2 
locations) Poloj-forest Bačka Palanka (1 location). In one pool of ticks of 
the species Dermacentor reticulatus from the location Poloj-forest Bačka 
Palanka, we confi rmed the presence of Anaplasma phagocytophilum geno-
me. Th is infection can be a problem for public health, so further and more 
comprehensive acharological and epidemiological research is necessary in 
the Autonomous Province of Vojvodina. 

Key words: ticks, Dermacentor recitulatus, Ixodes ricinus, Anaplasma 
phagocitophilum, anaplasmosis, PCR

UVOD

Krpelji su vektori za mnoga infektivna oboljenja i predstavljaju stalnu pret-
nju populaciji ljudi i životinja, naročito kada se radi o zoonozama. Poznato je 
da krpelji mogu da budi vektori za različite vrste bakterija, poput uzročnika 
rikecioza (grupa pegavih tifusa Stenovitih planina), lajmske bolesti, Q gro-
znice, erlihioza, anaplazmoze, tularemije, povratne groznice i drugih (Parola 
i Raoult, 2001). Osim navedenih bakterijskih infekcija, krpelji mogu da budu 
vektori i za virusne infekcije i poznato je da prenose 38 različitih vrsta virusa. 
Kao najznačajniji virusi koji se prenose krpeljima navode se virus krpeljskog 
encefalitisa, virus omsk hemoragične groznice, Powassan virus, Nairovirus 
(uzročnik krimske-kongo hemoragične groznice), Coltivirus (Eyach virus), 
virus infektivnog encefalomijelitisa ovaca (louping ill virus), virus afričke kuge 
svinja, virus najrobi bolesti ovaca, Th ogoto virus, Dhori virus i drugi (Charrel i 
sar., 2004; Labuda i Nuttall, 2004). Osim za bakterije i viruse, krpelji mogu biti 
vektori i za protozoe. Smatra se da su babezioza i tajlerioza dva najznačajnija 
oboljenjenja iz ove grupe (Bakheit i sar., 2007).

Uzročnik granulocitne anaplazmoze Anaplasma phagocytophilum je Gram 
negativna, obligatno intracelularna bakterija koja infi cira ljude, kao i različite 
domaće i divlje životinja. Ovaj uzročnik je rasprostranjen širom sveta. Slučaje-
vi oboljenja kod ljudi su registrovani u Severnoj Americi, Evropi i Rusiji (Chen 
i sar.,1994; Dumler  i sar.,2001; Sidel’nikov i sar.,2003; Lotric-Furlan i sar.,2006; 
Th omas i sar.,2009). Uzročnik Anaplasma phagocytophilum se održava u priro-
di kroz enzootski krug između krpelja iz roda Ixodes i domaćina kičmenjaka. 
Transovarijalna transmisija uzročnika Anaplasma phagocytophilum do sada 
još nije dokumentovana, što ukazuje na neophodno prisustvo domaćina rezer-
voara uzročnika koji su uključeni u razvojni ciklus (Rar i sar, 2011). Baldridge 
i saradnici navode da registrovana transovarijalna transmisija nekih varijanti 
uzročnika Anaplasma phagocytophilum kod krpelja iz roda Dermacentor uka-
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zuje da održavanje uzročnika granulocitne anaplazmoze u prirodi možda nije 
isključivo zavisno od horizontalne transmisije (Baldridge i sar., 2009).

Različite vrste krpelja iz roda Ixodes su uključene u prenošenje uzročni-
ka Anaplasma phagocytophilum na domaćine sisare (Bakken iDumler, 2000). 
Istraživanjima sprovedenim na severnoistočnom i serenjezapadnom prodruč-
ju SAD dokazano je da je krpelj veste Ixodes scapularis kompetentni vektor uz-
ročnika Anaplasma phagocytophilum(Des Vignes i Fish, 1997; Telford III i sar., 
1996). Burkot i Richter su utvrdili da su krpelji vrsta I. pacifi cus i I. spinipalpis 
kompetentni vektori uzročnika Anaplasma phagocytophilum na zappadu SAD 
(Burkot i sar., 2001; Richter i sar., 1996).

Primenom metoda molekularne biologije, prisustvo genoma uzročnika 
Anaplasma phagocytophilum je dokazano u krpeljima vrste I. ricinus na po-
dručju Evrope  (Liz i sar., 2000; Katargina i sar., 2011; Ogden i sar., 1998; von 
Loewenich i sar., 2003), kao i kod krpelja vrste I. persulcatus u Rusiji (Eremee-
va i sar., 2006; Rar i sar., 2010; Shpynov i sar., 2006), Kini (Cao i sar., 2003), 
Japanu (Ohashi i sar, 2005) i Koreji (Kim i sar., 2006). Postoje sopštenja koja 
ukazuju na nalaz genoma uzročnika Anaplasma phagocytophilum kod krpelja-
Dermacentor silvarumu Kini (Cao et al., 2006), kao i krpelja Ixodes ovatus u Ja-
panu (Ohashi i sar., 2005), Ixodes trianguliceps u Engleskoj (Bown i sar., 2003) 
i Ixodes ventalloi u Portugalu (Santos i sar., 2004). Obe vrste krpelja Ixodes tri-
angulicepsi Ixodes ventalloi podržavaju održavanje uzročnika Anaplasma pha-
gocytophilum u prirodi, ali smatra se da nemaju značajnu ulogu u prenošenju 
ovog uzročnika na ljude ili životinje, zbog samog načina života ovih endofi lnih 
krpelja (Rar i Golovljova 2011). Yoshimoto i saradnici su utvrdili da je krpelj 
vrste Haemaphysalis megaspinosa dominantni vektor uzročnika Anaplasma 
phagocytophilum u populaciji goveda na području Japana (Yoshimoto i sar., 
2010). Wirtgen i saradnici navode da su dokazali prisusto genoma uzročnika 
Anaplasma phagocytophilum u krpeljima Dermacentor reticulatus i predlažu 
da se ova vrsta doda na listu potencijalnih vektora uzročnika granulocitne ana-
plazmoze (Wirtgen i sar., 2011.)

Prevalencija infekcije krpelja uzročnikom Anaplasma phagocytophilum je 
nešto viša u SAD u odnosu na druga geografska područja (Rar i Golovljova, 
2011). Telford III i saradnici saopštavaju da se infi ciranost adulta vrste Ixodes 
scapularis, na severu SAD, kreće od 7,6 do 53%, dok je ova vrednost kod nimfi  
krpelja iste vrste nešto niža i kreće se od 1,5 do 20,6% (Telford III i sar., 1996). 
Kod krpelja vrste Ixodes ricinus i Ixodes persulcatus prevalencija infekcije uz-
ročnikom Anaplasma phagocytophilum se kreće od 1% do 5% (Alekseev et al., 
2001; Liz et al., 2000; Katargina et al.,2011; Ogden et al., 1998; Cao et al., 2003; 
Ohashi et al., 2005;Rar et al., 2010; Shpynov et al., 2006). Samo u sporadičnim 
saopštenjima ove vrednosti su nešto više, pa tako Rosef navodi da je 17% krpe-
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lja zaraženo uzročnikom Anaplasma phagocytophilum na području Norveških 
ostrva (Rosef i sar., 2009), dok Cinco saopštava da je u Italiji 24% krpelja infi ci-
rano istim uzročnikom (Cinco i sar., 1997). Massung navodi da utvrđene vred-
nosti prevalencije infekcije krpelja uzročnikom  Anaplasma phagocytophilum 
na određenom području mogu da variraju u odnosu na vreme prikupljanja 
krpelja (Massung i sar., 2002) dok Katargina navodi da vrednosti zaraženosti 
krpelja pokazuju sezonske i godišnje varijacije, kao i  zavise od primenjenih 
metoda prikupljanja i pregleda krpelja (Katargina i sar., 2011).

Milutinović i saradnici su prvi u Srbiji identifi kovali prisustvo genoma 
uzročnika Anaplasma phagocytophilum kod 40 od 287 ukupno pregledanih 
krpelja (Milutinović i sar., 2008).

Cilj ovog rada je da ukaže na rasprostranjenost infekcije krpelja uzročniko-
mAnaplasma phagocytophilum na području Autonomne Pokrajine Vojvodine.

MATERIJAL I METODE RADA

Prikupljanje uzoraka krpelja i defi nisanje lokaliteta

Prikupljanje krpelja u slobodnoj prirodi je obavljeno u periodu nijhove 
sezonske aktivnosti između februara i oktobra meseca 2012. godine, jednom 
nedeljno, između 10 i 18 časova, kada su bili pogodni vremenski uslovi. Za 
prikupljanje krpelja korišćen je fl ag-čas metod, koji podrazumeva prevlačenje 
dva bela fl anelska platna različite površine (1 x 1 m i 2 x 1,6 m)  po vegetaciji 
niskog rasta i zemlji, u okviru izabranih preseka, tokom 60 minuta. Na svakih 
20 m, tokom prevlačenja fl anelskog platna, vršen je pregled platna sa obe stane 
i prikupljanje krpelja uz upotrebu pincete. Izbor lokaliteta je učinjen na osno-
vu poznavanja ekoloških faktora poput pogodnosti staništa za krpelje (fl ora i 
fauna), površine staništa, pristupačnosti staništu, gustini populacije krpelja, 
klimatskih i meteoroloških faktora. Prikupljnje krpelja je obavljeno na 10 loka-
liteta u Autonomnoj Pokrajini Vojvodini, Srbija, koji predstavljaju ruralni tip 
staništa za krpelje. To su bile sledeće lokaliteti: Subić (2 lokaliteta), Institut za 
topolarstvo (3 lokaliteta), Titel-šuma (1 lokalitet), Poloj-šuma Bačka Palanka 
(2 lokaliteta) i Fruška gora (2 lokaliteta). Prikupljeni uzorci su organizovani 
u 10 pulova, nakon određivanja taksonomske pripadnosti vrsti upotrebom 
ključa po Estrada-Pena (Estrada-Pena i sar., 2004). U 6 pulova su bili prisutni 
adulti krpelja vrste Ixodes ricinus (2lokaliteta Institut za topolarstvo, 2 lokalite-
ta Fruška gora, 1 lokalitet Poloj-šuma Bačka Palanka i 1 lokalitet Titel-šuma), u 
2 pula su bili prisutni adulti krpelja vrsteDermacentor marginatus (2 lokaliteta 
Subić) i u 2 pula su bili prisutni adulti krpelja vrsteDermacentor reticulatus (1 
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lolitet Institut za topolarstvo i 1 lokalitet Poloj-šuma Bačka Palanka). Prikuplj-
nji krpelji su čuvani u 70% rastvoru alkohola do ekstrakcije DNK.

Ekstrakcija DNK

Ekstrakcija DNK iz tkiva celih krpelja je obavljena primenom QuickGe-
ne DNA tissue kit, prema instrukciji proizvođača Fujifi lm Co., Tokyo, Japan. 
Kvalitet ekstrahovane DNK je procenjen primenom PCR za ITS2 region gena 
ribozomalne DNK krpelja, sa prajmerskim parom 5.8S F3/1 (50-GGG TCG 
ATG AAG AAC GCA GCC AGC-30) i 28S R1/1 (50-TTC AGG GGG TTG 
TCT CGC CTG ATG-30), po prethodno saopštenoj metodi (Fukunaga i sar., 
2000).

Dokazivanje specifi čne DNK p44/msp2 uzročnika Anaplasma 
phagocytophilum

Za dokazivanje DNK Anaplasma phagocytophilum korišćena je nested 
PCR metoda sa prajmerima dizajniranim za visoko konzervirani deo geno-
ma p44/msp2 paraloga p3726F [50-GCT AAGGAG TTA GCT TAT GA-30], 
p3761F [50-CTG CTC T(T/G)G CCA A(A/G)A CCT

C-30], p4183R [50-CAA TAG T(C/T)T TAG CTA GTA ACC-30] i p4257R 
[50-AGAAGA TCA TAA CAA GCA TTG-30] prema prethodno saopštenoj 
metodologiji (Ohashi i sar., 2005; Milutinović i sar. 2008).

REZULTATI I DISKUSIJA

Od deset pregledanih pulova krpelja prikupljenih na području Autono-
mne Pokrajine Vojvodine, primenom PCR metode, u šest pulova dokazano je 
prisusto genoma uzročnika Anaplasma phagocytophilum. U tabeli 1. su prika-
zani podaci o nalazu genoma uzročnika Anaplasma phagocytophilum, lokalite-
tu, kao i vrsti, broju i polu krpelja. Na slici 1. je prikazana gel elektroforeza pro-
dukata PCR reakcijeza dokazivanje genoma Anaplasma phagocytophilum. Na 
slici 2. je prikazana karta sa označenim lokalitetima sa kojih su prikupljenni 
pozitivni i negativni pulovi krpelja na prisustvo genoma Anaplasma phago-
cytophilum.
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Slika 1.Gel elektroforeza produkata PCR reakcije za dokazivanje genoma Anaplasma 
phagocytophilum (Molekularni marker se vidi skroz levo, kao i PCR pozitivni uzorci 
sa oko 300 do 400 baznih parova).

Slika 2. Mapa sa označenim lokalitetima sa kojih su prikupljenni pozitivni i negativni 
pulovi krpelja na prisustvo genoma Anaplasma phagocytophilum (Crvane tačke – Lo-
kaliteti na kojima je dokazano prisustvo genoma Anaplasma phagocytophilum u kr-
peljima vrste Ixodes ricinus, Žuta tačka – Lokalitet na kome je dokazano prisustvo 
genoma Anaplasma phagocytophilumu krpeljima vrste Dermacentor reticulatus, Ze-
lene tačke – Lokaliteti na kojima nije dokazano prisustvo genoma Anaplasma phago-
cytophilum u krpeljima)
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Tabela 1. Podaci o nalazu genoma uzročnika Anaplasma phagocytophilum, lokalitetu, 
kao i vrsti, broju i polu krpelja

Broj Vrsta krpelja Broj i pol 
krpelja Lokalitet

Nalaz genoma 
A. phago-

cytophilum

1 D. marginatus 5 mužjaka Subić Negativan

2 D.  marginatus 6 ženki Subić Negativan

3 I. ricinus 5 ženki Institut za 
topolarstvo Pozitivan

4 D. reticulatus 6 ženki Institut za 
topolarstvo Negativan

5 I. ricinus 4 mužjaka Institut za 
topolarstvo Pozitivan

6 I. ricinus 4 ženke Titel-šuma Pozitivan

7 I. ricinus 10 ženki Poloj-šuma 
Bačka Palanka Negativan

8 D. reticulatus 3 ženke, 2 
mužjaka

Poloj-šuma 
Bačka Palanka Pozitivan

9 I. ricinus 4 ženke Fruška gora Pozitivan

10 I. ricinus 7 mužjaka Fruška gora Pozitivan

Prisusto genoma uzročnika Anaplasma phagocytophilum u Republici Srbiji 
su prvi dokazali Milutinović i saradnici. Oni su pregledali ukupno 287 krpelja 
sa područja Republike Srbije. Od 40 krpelja kod kojih je dokazano prisustvo 
genoma uzročnika Anaplasma phagocytophilum samo 3 krpelja su vodila po-
reklo sa područja Autonomne Pokrajine Vojvodine (Batrovci i Kljajićevo). Isti 
autori su iako su registrovali istovremenu infekciju uzročnikom Borrelia burg-
dorferi kod 18 pregledanih krpelja, to nije bio slučaj sa krpeljima prikupljnim 
sa područja Autonomne Pokrajine Vojvodine (Milutinović i sar., 2008).

U 5 pulova krpelja vrste Ixodes ricinus je dokazano je prisusto genoma 
uzročnika Anaplasma phagocytophilum. Ovi krpelji su vodili poreklo sa sle-
dećih lokacija Institut za topolarstvo (2 lokaliteta), Fruška gora (2 lokaliteta) 
i Poloj-šuma Bačka Palanka (1 lokalitet). Brojni drugi autori su dokazali pri-
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susto genoma uzročnika Anaplasma phagocytophilum kod krpelja vrste Ixodes 
ricinusna području Evrope. Milutinović i saradnici navode da postoji značajna 
regionalna variabilnost u vrednostima prevalencije infekcije krpelja vrste Ixo-
des ricinus uzročnikom Anaplasma phagocytophilum (Milutinović i sar, 2008). 
Liz i saradnici su ustanovili 6 pozitivnih krpelja vrste Ixodes ricinus na prisu-
stvo DNA uzročnika granulocitne anaplazmoze od 417 pregledanih krpelja sa 
područja Švajcarske (Liz i sar., 2000). Katargina i saradnici su dokazali prisu-
stvo genoma uzročnika Anaplasma phagocytophilum kod 13,4% krpelja vrste 
Ixodes ricinus u Evropskom delu Rusije, kod 4,2%krpelja vrste Ixodes ricinus 
u Belorusiji, kod 2,6% kod krpelja vrste Ixodes ricinus sa Sarema ostrva u Esto-
niji, kao i 1,7% krpelja vrste Ixodes ricinussa kopnenog dela Estonije. Isti istra-
živači nisu dokazali prisustvo genoma uzročnika Anaplasma phagocytophilum 
kod krpelja vrste Ixodes persulcatus (Katargina i sar., 2011). Nalaz genoma u 
krpeljima vrsta Ixodes ricinus i Ixodes triangulicepsna području Velike Britani-
je su ustanovili Ogden i sardnici 1998. godine. Kod 4,1% krpelja vrste Ixodes 
ricinus od ukupno pregledanih 1022 krpelja na području Nemačke je dokazan 
genom uzročnika Anaplasma phagocytophilum.Kachrimanidou i saradnici su 
dokazali prisustvo genoma uzročnika Anaplasma phagocytophilum u 4 pula od 
pregledanih 45 pulova krpelja vrste Ixodes ricinus sa područja Grčke (Kachri-
manidou i sar., 2011). Na području Austrije su Polin i saradnici, 2004. godine 
dokazali prisustvo genoma uzročnika Anaplasma phagocytophilum kod krpe-
lja vrste Ixodes ricinus (Polin i sar., 2004). Severinsson i saradnici su u Švedskoj 
pregledali 139 pulova sa 1245 krpelja na prisustvo uzročnika Anaplasma pha-
gocytophilum i dokazali da se zaraženost krpelja ovim uzročnikom kretala od 
1,3% do 15% (Severinsson i sar., 2010). Strašek Smrdel i saradnici su ustanovili 
nisku vrednost prevalencije infekcije krpelja vrste Ixodes ricinus uzročnikom 
Anaplasma phagocytophilum u Sloveniji koja je za 2005. godinu iznosila 0,31%, 
a za 2006. godinu 0,63% (Smrdel i sar., 2010). Sofi a Santos i saradnici su pri-
menom PCR metode dokazali prisustvo uzročnika Anaplasma phagocytophi-
lum kod krpelja Ixodes ricinus sa kopnenog dela Portugala (Sofi a Santos i sar., 
2004). Koči i saradnici su dokazali genom uzročnika granulocitne anaplazmo-
ze kod 9% krpelja Ixodes ricinusu Moldaviji (Koči i sar., 2007).Sanogo i sarad-
nici saopštavaju da je samo 0,3% krpelja Ixodes ricinus uklonjenih sa tela ljudi 
bez znakova infekcije bilo pozitivno na uzročnika granulocitne anaplazmoze 
na području severnoistočne Italije (Sanogo i sar., 2004). Grzeszczuk i Stanczak 
su ustanovile da je 23,7% krpelja vrste Ixodes ricinus, uklonjenih sa kože ljudi 
u Poljskoj, bilo infi cirano uzročnikom granulocitne anaplazmoze (Grzeszczuk 
i Stanczak, 2006).  Halos i saradnici su ustanovili prevalenciju infekcije krpelja 
Ixodes ricinus uzročnikom Anaplasma phagocytophilumna području Italije od 
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10%, dok su Mantelli i saradnici registrovali 15% zaraženih krpelja u Francu-
skoj (Halos i sar., 2006; Mantelli i sar., 2006).

U ovom istraživanju u jednom pulu krpelja vrste Dermacentor reticulatus 
sa područja Poloj-šuma Bačka Palanka smo dokazali prisustvo genoma uz-
ročnika Anaplasma phagocytophilum (tabela 1., slika 1. i slika 2). Značaj ove 
vrste krpelja u održavanju i prenošenju uzročnika granulocitne anplazmoze 
krpelja još uvek nije pouzdano utvrđen. Sixl i saradnici nisu dokazali prisustvo 
genoma uzročnika Anaplasma phagocytophilum kod 178 pregledanih krpelja 
vrste Dermacentor reticulatus prikupljenih sa područja Austrije (Sixl i sar., 
2003). U svom istraživanju infi ciranosti krpelja vrste Dermacentor reticulatus 
sa područja Nemačke uzročnicima Borrelia spp., Candidatus Neoehrlichia mi-
kurensis i Anaplasma phagocytophilum, Richter i saradnici nisu dokazali pri-
sustvo genoma ovih uzročnika u pregledanim krpeljima. Oni smatraju da su 
krpelji vrste Dermacentor reticulatus retko infi cirani ovim uzročnicima, kao 
i da nemaju značajnu ulogu vektora i prenošenju i održavanju ovih infekci-
ja (Richter i sar., 2013). Suprotno ovoj grupi istraživača, Wirtgen i saradnici 
saopštavaju da su u toku sprovođenja monitoringa u Velikoj Britaniji (WIL-
DSCREEN network) dokazali prisusto genoma uzročnika Anaplasma phago-
cytophilum kod 5 krpeljaDermacentor reticulatus, od ukupno 35 pregledanih. 
Ovi istraživači su predložili da se vrsta Dermacentor reticulatus doda na listu 
potencijalnih krpelja vektora uzročnika granulocitne anaplazmoze (Wirtgen i 
sar., 2011.) Ne treba izgubiti iz vida da kod krpelja iz roda Ixodes još uvek nije 
dokazano transovarialno prenošenje uzročnika Anaplasma phagocytophilum; 
kao što su to dokazali Baldridge i saradnici kod krpelja vrste Dermacentor albi-
pictus (Baldridge i sar., 2009). Na osnovu navedenih istraživanja moguće je da 
krpelji iz roda Dermacentor imaju značajniju epidemiološku ulogu u prenoše-
nji i održavanju uzročnika granulocitne anaplazmoze.

ZAKLJUČAK

U 6 pulova krpelja sa područja Autonomne Pokrajine Vojvodine je doka-
zano prisustvo genoma uzročnika Anaplasma phagocytophilum. Utvrđeno je 
prisustvo Anaplasma phagocytophilum kod krpelja vrste Ixodes ricinus i Der-
macentor reticulatus. Neophodna su dalja istraživanja da bi se dokazao vektor-
ski potencijal Dermacentor reticulatus, kao i  utvrdila genetska sličnost pato-
tipova Anaplasma phagocytophilum dokazanih u krpeljima vrsta Dermacentor 
reticulatus i Ixodes ricinus. Kako ova infekcija predstavlja problem u javnom 
zdravlju, neophodna su šira akarološka i epidemiološko-epizootiološka istra-
živanja u Autonomnoj Pokrajini Vojvodini.
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